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Ступінь актуальності обраної теми. Професійне становлення 

музиканта-виконавця неможливе без включення емоційної сфери та 

активізації емоційної стійкості. Адже музикант, виступаючи публічно, завжди 

стикається з новизною та непідготовленістю ситуації. Сама сцена та 

обстановка викликає хвилювання та стрес, оскільки часто концертний виступ 

відбувається у незнайомому місці, у процесі виступу можуть відбуватися різні 

непередбачувані моменти як з боку самого виконавця, так і з боку глядацького 

залу і сцени.

Особливої актуальності дана проблема набуває в контексті навчання 

учнів дитячих музичних шкіл, оскільки саме шкільний вік є сприятливим 

періодом для формування досвіду публічного виступу, здатності юних 

виконавців до рефлексії його невдалих моментів, що є вагомим фактором 

формування емоційної стійкості, мотивації школярів до здійснення музично- 

виконавської діяльності. Отже, стан психіки і психологічна підготовленість до 

концертної діяльності грають важливу, і навіть вирішальну роль у досягненні 

високої виконавської майстерності, стабільність та емоційна стійкість стають 

необхідними, невід’ємними ознаками професійного музиканта-виконавця.

З огляду на це, дисертація Тан .Чжун, як спроба дослідити теоретичні та 

практичні аспекти проблеми формування емоційної стійкості учнів, 

визначити та експериментально апробувати можливі шляхи її формування в 

середовищі дитячої музичної школи, є актуальним та значущим для 

вітчизняної музично-педагогічної освіти.



Ступінь обґрунтованості наукових положень, висновків і 

рекомендацій, сформульованих у дисертації. Обґрунтованість наукових 

положень, висновків і рекомендацій, сформульованих у дисертації, не 

викликає сумніву, оскільки теоретично та практично доведена результатами 

здійсненого дослідження.

Логічною є структура дисертаційної роботи, представлена вступом, 

трьома розділами, висновками до них та загальними висновками. У роботі 

представлені додатки, які доповнюють зміст та уточнюють результати 

дослідження. Загальний обсяг дисертації складає 231 сторінка, з яких 

основного тексту - 161, що відповідає вимогам МОН до дисертацій на здобуття 

наукового ступеня доктора філософії. Про глибоке вивчення об’єкту та 

предмету дослідження свідчить список використаних джерел, який налічує 208 

найменувань. Робота містить анотації українською та англійською мовами, 

зміст яких чітко висвітлює основні положення та результати дослідження.

У вступі обґрунтовано актуальність дисертації, визначено мету та 

завдання, виконання яких сприяє її досягненню. Подані об’єкт та предмет 

відповідають заявленій меті та є узгодженими між собою. Охарактеризовано 

та викладено в логічній послідовності методи, що використані в процесі 

наукової роботи. Висвітлено наукову новизну та практичне значення 

дослідження, наведено інформацію щодо оприлюднення та апробації його 

результатів.

У першому розділі автором здійснено глибокий аналіз теоретичних 

основ формування емоційної стійкості учнів дитячої музичної школи в 

музично-виконавській діяльності, здійснено систематизацію основних понять. 

З метою уникнення наукових розбіжностей щодо тлумачення ключового 

поняття, в роботі запропоновано його авторське визначення. Так, під 

емоційною стійкістю учнів дитячої музичної школи автор розуміє динамічну 

цілісну властивість, що передбачає здатність до ефективного вирішення 

емотивних ситуацій в музично-виконавській діяльності, зменшує негативний 

вплив сильного емоційного напруження, попереджає крайній стрес, сприяє



виявленню готовності до дій у ситуації публічного виступу.

У другому розділі розроблено структурні компоненти, обґрунтовано 

принципи та педагогічні умови формування емоційної стійкості учнів 

дитячої музичної школи в музично-виконавській діяльності. Координуючи 

між собою мотиваційно-вольовий, інформаційно-діяльнісний та емоційно- 

персональний компоненти, дисертант цілісно охоплює досліджуване 

утворення. Обґрунтовані принципи й педагогічні умови реалізують 

найважливіші ідеї дослідження, які характеризують поетапність формування 

емоційної стійкості учнів дитячої музичної школи, являють собою 

взаємопов’язані грані єдиного педагогічного процесу, розвивальний ефект 

якого зумовлено забезпеченням адекватних засобів реалізації, методів і 

прийомів.

Результативність функціонування моделі формування емоційної 

стійкості школярів-музикантів забезпечено охопленням широкого спектру 

напрямів процесу підготовки учнів в умовах дитячої музичної школи. Зокрема, 

розглянуто мету, етапи, компоненти, критерії, педагогічні умови, засоби 

реалізації та результат процесу формування досліджуваного утворення.

Третій розділ дисертації присвячений експериментальній частині 

дослідження. З метою діагностики рівнів сформованості емоційної стійкості 

учнів розроблено систему критеріїв та показників, виявлено рівневу 

характеристику досліджуваного феномену.

Дисертантом достатньо висвітлено процес реалізації педагогічних умов, 

розкрито зміст інноваційної компоненти, впровадженої в процес підготовки 

учнів експериментальної групи. Отримані результати педагогічного 

експерименту проаналізовано у кількісній та якісній площинах, матеріали 

унаочнено на графіках та подано в таблицях.

Результати, отримані здобувачем на кожному з етапів дослідження, 

стисло представлені у висновках до кожного розділу. їх узагальнення подано у 

висновках до дисертації.

Таким чином, сформульовані здобувачем наукові положення, висновки



і рекомендації є обґрунтованими, а дисертація Тан Чжун виконана на високому 

науковому рівні.

Отримані здобувачем результати мають безперечну значущість для 

теорії та практики навчання учнів у закладах позашкільної мистецької освіти. 

Найбільш вагомим положенням наукової новизни проведеного дослідження є 

теоретичне обґрунтування та розроблення здобувачем методики формування 

емоційної стійкості учнів дитячої музичної школи в музично-виконавській 

діяльності у складі груп принципів, що відповідають структурним 

компонентам досліджуваного феномену: мотиваційно-вольовий компонент 

(природовідповідності, культуровідповідності); інформаційно-діяльнісний 

компонент (науковості, проблемності, самостійності, цілісного сприйняття 

музичного твору, діалогізації, креативності); емоційно-персональний 

компонент (психологічної комфортності, гуманізації, довіри суб’єкту 

навчання); педагогічних умов (впровадження у навчально-виховний процес 

музичної школи інтенсивної концертної практики; використання 

герменевтичного підходу в роботі з музичними творами; застосування 

корекційно-розвивальних програм у роботі з учнями); методів та технік 

психолого-педагогічного впливу, серед яких на особливу увагу 

заслуговують: техніки оволодіння оптимальним концертним станом 

(аутогенне занурення, самонавіювання); методи художньої творчості 

(асоціацій, емпатїї, вербалізації); нетрадиційні методи («підмайстра», 

діалогічні); методи на розвиток адекватної самооцінки (самоаналіз якостей, 

як музиканта-виконавця; самоаналіз виступів, причин успіху та неуспіху у 

виконавській діяльності); методи на розвиток позитивної мотивації (вибору 

цілей, знаходження причин невдалих виступів, побудова кроків зростання). 

Серед застосовуваних автором форм доцільно звернути увагу на групові та 

індивідуальні корекційно-розвивальні заняття, вправи, рольові ігри, 

казкотерапію, завдання на підвищення емоційної стійкості в музично- 

виконавській діяльності, тренінги підвищення самооцінки, концертну 

діяльність, конкурси, фестивалі, виступи на публічних майстер-класах.



Достовірність і новизна наукових положень, висновків і рекомендацій 

обґрунтована результатами педагогічного експерименту, які переконливо 

свідчать про їх ефективність.

Основні результати дослідження висвітлено у 7 одноосібних 

публікаціях автора, серед яких: 3 наукові статі у фахових виданнях, 1 наукова 

стаття у закордонному виданні, 3 праці апробаційного характеру.

Видання та зміст публікацій відповідають державним вимогам до 

оприлюднення результатів дисертації, поданої на здобуття наукового ступеня 

доктора філософії.

Позитивно характеризуючи дисертаційну роботу Тан Чжун, 

висловимо такі зауваження та рекомендації:

1. Відомо, що сучасна освіта, в тому числі й музична, характеризується 

проникненням інформаційних і комунікаційних технологій, які 

підвищують її якість, ефективність та доступність. Тому, бажано 

було б представити можливості використання сучасних 

інформаційних технологій у процесі формування емоційної стійкості 

учнів дитячої музичної школи в музично-виконавській діяльності.

2. З нашого погляду, дидактичні принципи, визначені автором, 

потребують більш чіткої конкретизації щодо досліджуваної 

проблеми: формування емоційної стійкості учнів дитячої музичної 

школи в музично-виконавській діяльності.

3. Розроблена в дисертації методика достатньо обґрунтована, а 

результати її впровадження цілком переконливі. Проте, вважаємо, у 

додатках варто було б подати зразки проектів корекційно- 

розвивальних занять чи їх фрагментів.

4. Характеризуючи рівень сформованості емоційної стійкості учнів 

дитячої музичної школи в музично-виконавській діяльності за 

окремими критеріями та загалом, варто було б брати не середнє 

арифметичне з усіх показників, а провести експертну оцінку ваги 

кожного з них.



Висловлені зауваження і побажання мають рекомендаційний 

характер, не впливають на загальну позитивну оцінку дослідження та не 

знижують його теоретичної і практичної значущості.

Отже вважаємо, що дослідження Тан Чжун «Формування емоційної 

стійкості учнів дитячої музичної школи в музично-виконавській діяльності» є 

завершеним, цілісним і самостійним дослідженням, яке за характером 

фактичного матеріалу, ступенем його якісного аналізу, рівнем новизни та 

значущості результатів відповідає чинним вимогам «Порядку присудження 

ступеня доктора філософії та скасування рішення разової спеціалізованої 

вченої ради закладу вищої освіти, наукової установи про присудження 

ступеня доктора філософії», затвердженому Постановою Кабінету Міністрів 

України від 12 січня 2022 року № 44, що дає підстави для присудження Тан 

Чжун ступеня доктора філософії зі спеціальності 014 Середня освіта 

(Музичне мистецтво) галузі знань 01 Освіта/Педагогіка.
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